



A Föld Napja Magyarországon

A Föld Napja Hírközpont tájékoztatója

1990. október 22.

Kedves Barátunk!

Bizonyára úgy érzed, a Föld Napja (1990. április 22.) óta eltelt fél év nagyon hosszú idő, hogy most vonjunk mérleget a magyarországi események alapján. Talán bosszankodtál is hallgatásunk miatt, talán, s ezt egy kicsit reméljük is, hiányzott ez a záró hírlevél. Túl hosszú volna itt most felsorolni az okokat, ki miért, hogyan nem írta meg, adta ki, küldte szét. Azt az egyet azért szeretnénk ha belátnátok: áprilisban bizonyítottuk, hogy le tudjuk győzni természetből fakadó lustaságunkat, tehát nem ez volt az eredendő ok. Elnézést kérünk a késésért!

A Földanya nem nagyon kedvezett nekünk az időjárással a Föld Napján: borús, esős idő volt országszerte. Ugye emlékeztek, milyen szép volt mégis az a nap? Tudjuk, persze, hogy sokaknak csalódás volt a néhány lézengő résztvevő egy-egy rendezvényen, a tökéletlen szervezés miatt nem megfelelő helyre került facsemeték, a nem kielégítőnek érzett tömegtájékoztatás, az hogy nem mindenhova és mindenkinek jutott trikó, kítűző, plakát, csokoládé. De külföldi környezetvédő barátaink a nyár során meglepve, ámulva és irigykedve hallgatták, hogy itt többszáz település és valamennyi nagyváros részt vett a megmozdulásokon, amelyek márciustól nyárig tartottak, hogy itt környezetvédő egyesületek alakultak ebből az alkalomból, hogy itt gyerekcsapatok és nemzetközi tudományos konferenciák résztvevői is közreműködtek, hogy itt ilyen rengeteget tett a tömegtájékoztatás, hogy itt volt trikó, kítűző, plakát, csokoládé... Közép-Európában mi emlékeztünk meg a legtartalmasabban, a legtöbb ötlettel és a legtöbbben az emberi környezet kétségbeesítő állapotáról.

Eredeti elképzelésünk szerint ez a záróközlemény felsorolta volna mindazokat a rendezvényeket, amelyek Magyarországon a Föld Napja jegyében estek. Hiába kértünk azonban Benneteket, hogy értesítsetek azokról az eseményekről, amelyeket ti rendeztetek vagy amelyekről tudtok, húsznál kevesebben vették a fáradságot, hogy írjanak, telefonáljanak. Azért megpróbáljuk majd, hogy ezek és saját élményeink alapján valamiféle keresztmetszetet adjunk a magyarországi Föld Napjáról. Másik nagy csalódásunk a meghirdetett fotópályázatra beérkezett pályaművek kicsiny száma volt. Pedig tudjuk, láttuk, mennyien fotóztak, videóztak az utcán és egybeült. Ilymódon az ígért zsűrizés és eredményhirdetés is irreálissá vált. Sajnáljuk azt a két pályázót, aki fáradt és lelkesedett, munkájukat ezer-ezer forinttal ismerjük el, s megkíséreljük a fotók publikálását. (Úgy tűnik tehát, a szervezésbe, a rendezvényekbe mindenki belefáradt. Ez pedig a környezetvédelem évtizedének legelején még túl korán van.)

Lássunk hát néhányat az eseményekből, s tudjuk meg, mit írt a Nemzetközi Központ, mielőtt a jövőről is szót ejtenénk.

A Föld Napja magyar résztvevői nevében a Hírközpont az alábbi nyilatkozatot adta ki:

Felhívás a Föld Napján

Minden embernek alapvető emberi joga, hogy egészséges környezetben élhessen.

Magyarországon politikai és gazdasági átalakulás folyik. Az új országgyűlés, az új kormány nem hibáztatható a már tönkretett környezetért, de felelős azért, hogy ez az átalakulás a válság megoldását, a fenntartható fejlődést szolgálja. Ezt hivatalba lépésük pillanatától szem előtt kell tartaniuk.

Felelősök:

- megmaradt természeti értékeink megőrzéséért,
- a szennyezőforrások fokozatos felszámolásáért,
- olyan gazdaság szerkezet kialakításáért, amely a környezetbarát termelésnek kedvez, amely meggátolja, hogy a beáramló külföldi tőke kizsákmányolja a hazai környezetet.

Ehhez elengedhetetlen:

- a környezetvédelem hatékony intézményrendszerének kialakítása, erős és hatékony környezetvédelmi tárca felállítása,
- a környezet állapotát, a szennyezés hatását és a lakosság egészségi állapotát jelző valós adatok nyilvánossága,
- a helyi önkormányzatok, a helyi környezetvédelem lehetőségeinek létrehozása.

Mind ezekhez, mindannyiunk testi-lelki jólétének megteremtéséhez valamennyiünknek meg kell értenünk, hogy mi, emberek, a természet részei vagyunk, nélküle nem létehetünk!

Országos események

Mindenekelőtt meg kell említenünk a tömegkommunikáció segítségét. A TV1 több műsorban, a TV2 egy délutáni csevegésben és egy kerekasztalbeszélgetésben adott teret aznap, és többféle műsorban korábban és később. Mindenkinek hálásak vagyunk ezért, de legalább három személyt, Kovács Anitát, Pádár Mártát és Rác Gábort hadd említsünk név szerint is. Ugyanígy köszönetünk illet minden segítőt az országos és helyi rádióállomásoknál, és külön is a Reggeli Csúcs stábját, köztük Ördögh Csillát, Angyalossy Lászlót és Kristóf Gábort, akik néhány korábbi híradás után a Petőfi Rádió egész napos műsorát szerkesztették (ami nem is bizonyult olyan nagyon hálás feladatnak, ha a másnapi fanyalgó kritikát is figyelembe vesszük).

A tömegtájékoztató egyéb formáiról is itt emlékezünk meg, mert révükön még a helyi eseményekről szóló lokális híradások is szélesebb körben terjedtek. Itt is reménytelennek bizonyult az a törekvésünk, hogy egy hosszú listát adjunk, amiben valamennyi sajtótermék valamennyi híre, beszámolója, vezércikke, képe szerepel, azért, hogy lássuk, mekkora visszhangja volt erőfeszítéseinknek. Rengeteg helyen, rengeteg újságban foglalkoztak a Föld Napjával és ahhoz kapcsolódóan néha még környezetvédelemmel is. Példaként álljon itt két Vas megyei sajtótermék: a *Vasvármegye* április 4-én, 18-án és 21-én, a *Vas Népe* április 14-én, 19-én, 20-án, 21-én és 23-án tudósított a Föld Napjáról, ami persze a helyi szervezők sikerességét is dicséri. Se szeri se száma az egyszeri híreknek, ezek közül csak az *Új Szó* c. csehszlovákiai magyar napilap április 21-i híret említjük. Nagyon nagy öröm azt látni, hogy sok helyen hetekkel, hónapokkal később sem feledkeztek meg az eseményről. A *Déliáb* május 9-i számának fotói a tiszafüredi Vásártéren kiállított Tisza tavat mutatják: egy WC kagylót, benne döglött halakkal, szeméttel. A *Természetbúvár* 2. száma két oldalon, fotókkal emlékezik meg. A *Számítástechnika* május 21-i száma két helyen is ír e napról. (Megjegyzésünk: a papír újrahasznosításával foglalkozó cikkük címe: *Ki mondja, hogy te nem változtathatod meg a világot?*, most, amikor a MÉH nem tudja átvenni a hulladékpapírt, mert nincs feldolgozó, megint mindnyájunknak szóló felhívás!). Maradandóságot tükröz az is, hogy meghívást kaptunk a Múcsarnok Ressource Kunst - Erőforrások c. kiállításának május 10-i megnyitására. Részlet a kiállítás ismertetéséből: A resource sokértelmű fogalom; eredetileg nyersanyagot, beszerzési forrást, létfontosságú tartalékot jelent. A fogalom mai jelentése viszont tartalmazza azt az új ökológiai gondolkodást is, amely szerint felelősen kell gazdálkodnunk a Föld erőforrásaival, mert ezek a források kimerülőben vannak. ...Ez az új ökológiai szemlélet a művészetben is megnyilvánul... (E művészeti kiállításon jókat lehetett gondolni.)

Ide kívánczik a Független Ökológiai Központ helyiségében kialakult elosztási központ (értsd: zsbivásár) megemlézése is. Ugyan ez eredetileg Sajtóközpontnak indult, de megnyitásakor azonnal kiderült, hogy vagy felvállalja a közvetítés és elosztás szatócsfeladatait, néha kupecfeladatait, vagy senki sem fogja azokat csinálni. Nem voltunk erre felkészülve, s még önkéntes segítőinkkel együtt sem tudtunk zökkenőmentesen működni. Rossz rágonolni, mi lett volna, ha Labancz Györgyi, Fábíán Erika, Murvai Gyöngyvér nem siet a segítségünkre, nem áldoz napokat mindnyájunk ügyére. Az viszont biztos, hogy az ország minden csücskéből érkezők szinte szüntelen áradata, a lelkes sürgés-forgás mindnyájunknak további lendületet adott. A munkát nagyon elősegítette a Posta is azzal, hogy három közvetlen vonalat bocsátott soron kívül a rendelkezésünkre.

A Független Ökológiai Központ a Föld Napjához kapcsolódóan tanácskozást rendezett amerikai és nyugat-európai szakértők részvételével. A *kelet-európai gazdaság átalakításával kapcsolatos környezeti kérdések* c. munkaülés résztvevői állást foglaltak a kelet-európai beruházások környezeti kritériumairól. Ebben leszögezik: *Valamennyi új üzleti és ipari beruházás, vállalatbővítés, vagy építkezés meg kell feleljen az Európai Gazdasági Közösség szennyezésekre, kibocsátási szintekre és egyéb, a környezetre vonatkozó kívánalmainak, vagy még szigorúbb szabályozásnak. 1995-ig a már működő üzemeknek és iparvállalatoknak is igazodniuk kell e szabványokhoz.* (A szöveg teljes terjedelemben megkapható a FÖK-től.)

Végül jobb híján itt említjük meg, hogy a Föld Napja trikókat augusztusban, Bugacon, az ECOTOPIA nemzetközi táborban árulták és vették is.

Néhány esemény az országból

Debrecenből nincs hírünk, de itt egy sor fotó. Egy csomó gyalogos, kerékpáros embert látni rajtuk, akik egy felplakázott kocsni mögött, mellett haladnak, a fűt mindhárom sávját elfoglalva. Egyes fotókon az is látszik, hogy sokan cipelnek egyedi plakátokat, transzparensket. Látszanak gázálarcok, Föld Napja zászlók is. Ezt a felvonulást nem lehetett nem észrevenni.

Keszthelyen a Föld Napja nagy siker volt. Már az előzetes hírverés is jól sikerült, sokan felfigyeltek a Trabant gőzben fuldoklókra. Április 22-én a mólónál kb. 4000 ember gyűlt össze, vagyis ebéd után a város apraja-nagyja a Föld Napjára indult. Még a Nap is kisütött, így a sűrűn szálló nyárfa-pamacsok között nagyon jó volt a hangulat. Sokakat csak a trikók, a szép idő és a hőlégballon foglalkoztatott, a tartalomra kevésbé figyeltek. Ezt mutatja, hogy a Zöldköznap Praktikákból kevés fogyott, vagy hogy amikor Dr. Czoma László országgyűlési képviselő komoly beszéde alatt fölszállt a hőlégballon, sokan otthagyták a honatyát. Azért az előadásokat így is sokan hallgatták, a szervezők biztosak benne, hogy a keszthelyiek nyitottabbá váltak a környezet- és természetvédelem iránt.

Környén (micsoda mázli most egy ilyen név...) *Környe-zetünk állapot a válságos* címmel rendeztek lakossági fórumot, melynek nyomán környezetvédelmi egyesület alakult. (Azt hiszem mindnyájan ilyesmiről álmodoztunk...)

Magyarországon az Általános Iskola 110 tanulója sok minden egyéb mellett 1200 facsemetét ültetett el.

Mosonmagyaróváron a Sétálóutcában egy manapság tipikus rontott műerdőt rendeztek be, halott fákkal, eldobált serblikkel, egyebekkel. Előző este ismeretlen gimnazisták saját készítésű, egyedi jelvényeket árultak 5 forintért (ismeretlenül is csak szeretni lehet őket érte).

Parádfürdőn szemétszedő akció szerveztek a Mátra erdeibe. A kép döbbenetes volt — írta az erdészet sokat látott vezetője.

Putnokon a II. sz. Általános Iskolában egy héten át csengő helyett madárdal jelezte az órák elejét, végét. (Ugye, milyen egyszerű?)

Szentendrén a Művelődési Házban tartották a Pest megyei tanulmányi és művészeti pályázat eredményhirdetését. A pályázat nagyon sok általános-, szakközép- és középiskolást megmozgatott. A fotók, montázsok és rajzok már lekerültek a falakról. Ha valaki napokon belül jelzi, hogy kiállítaná az anyagot, szívesen átadják (Szentendrey Géza, Erdei Művelődés Háza, 2025 Visegrád, Pf. 32.)

Szombathelyen ill. Vas megye néhány további településén igazán sok és sokféle program volt, amelynek szervezéséből kivették részüket a tömegkommunikáció, a Megyei Könyvtár, a Kert és Parképítő Vállalat, a Megyei Művelődési és Ifjúsági Központ, a Süni Klub, a Gyermekek

Háza, iskolák és egyéb intézmények is. A részletes felsorolás helyett itt most hadd idézzük a főszervező Gyöngyössi Péter értékelését: Rendkívül lehangolóan tartom, hogy azok a személyek, akik nagy természetvédő híreben állnak, jól ismerik a megyét és valamilyen tömegszervezetnek is tagjai, s így tömegeket tudtak volna mozgósítani, teljes közönnyel fogadták ezt az ügyet. Ennek köszönhető, hogy nem volt igazán nagy tömegeket megmozgató, átütő erejű rendezvény, annak ellenére, hogy néhány ember néhány helyen jól kidolgozta magát. Vas megyében nincs új típusú zöld szervezet. A FÖLD NAPJA KAPCSÁN NÉHÁNY EMBER EGYMÁSRA TALÁLT. Talán lesz valami belőle. A könyv- és plakátárúsítás tapasztalataiból kitűnik, legalább akkora forgalmunk volt, mintha krimiket vagy szexlapokat árultunk volna. Értékelendő, hogy a megkeresett intézmények, vállalatok pozitívan álltak a témához.

Vácon az esős idő ellenére sokan csatlakoztak a dunapart felé gördülő 3 és fél méteres földgömbhöz. Délelőtt kirakodóvásár volt, ahol természetbarát mosóporokat és környezetvédő kiadványokat is árultak. A résztvevők megismerkedhettek Dr. Oláh Andor természetgyógyással. Felvonult néhány feltaláló az energiatakarékos és környezetkímélő autózást elősegítő találmányával. A tombolán ilyen okos szerkentyűket és ingyenes gyújtásbeállítást sorsoltak ki. Legalább ezerötszázán megfordultak itt. A Göncöl Házban a Madártani Egyesület vetélkedője, aszfaltrajzverseny és kerékpáros ügyességi verseny volt általános iskolásoknak. Kanadából eljött hozzájuk Bioszféra Jankó (Johnny Biosphere, alias John Vallentyne), akivel együtt gurították be a Földet a váci focistadionba. Több ezer ember tapsolt nekik és Johnny beszédének, amely arról szólt, hogy a közelben csak a Földön lehet focimeccset rendezni...

Néhány esemény Budapestről

Budapesten a Dunafilm 10 mozijában április közepétől május közepéig vetítették a Föld Napja folytatására buzdító reklámfilmét. Köszönjük.

A Gellérthegyén a Brazil Nagykövetség előtt nem akármilyen esemény zajlott. Igaz, a Voks Humana invitálására száznál alig több természetvédő gyűlt össze, de több tucat újságíró tudósított az eseményről. Bőségesen csattogtak a fényképezőgépek és forogtak a filmfelvevők, amikor Sebeők János látványos mozdulattal felnyitotta a fűrészpórral teli koporsót és a tőle megszokott szónoki képességekkel felemelte szavát az őserdők védelméért. Öröndetes, hogy ma Magyarországon van olyan mozgalom, amely a távoli erdőkért, a fajok változatosságának fenntartásáért küzd.

Kár, hogy a Voks akciójára és a Rákóczi úti felvonulásra egyszerre került sor. Ha valaki a beszéd felénél biciklivel leszáguldott a hegyről, az Astoriánál találkozhatott a légszennyezés ellen tiltakozó kerékpárosokkal és gyalogosokkal. Többen panasztak, hogy a kerékpárosok és gyalogosok egymásba gabalyodva nem tudtak haladni. Örök tanulság tüntetésszervezőknek: küldjétek előre a párszáz kerékpárost aztán induljon a néháneyzer ember. Igen, több ezer résztvevő volt, amit a lelkesedés mellett a fullasztó budapesti levegő is magyaráz. Akárhogyis: a vízlépcső elleni tüntetéseken kívül Magyarországon környezetvédelmi ügyben még ennyi ember nem gyűlt össze!

Óbudán a Fő tér melletti lakótelep álmos lakói egymás után dugták ki értetlen és álmos fejüket az ébresztő trombitaszóra és egy saját plakátokkal felszerelkezett kis csapat rigmusaira. A Fő téren a Zápor utcai iskola tanulói vártak már rájuk. Percek alatt felállott a családfőzé-lékáros stand, s a főzélék szinte további percek alatt el is fogyott. (Nem csoda: egy kétbalkezes kiöntötte jó részét az aszfaltra, s a még így is több liter főzélékért kíváncsiak, nosztalgizók és szájnyalogató repetázók álltak hosszú sorba.) Az Arkadelt gyermekkórus műsorát Johnny Biosphere (Kanada) kedves élő show-ja követte, tőle Pregitzer Fruzsinaék átütő erejű műsora csalta el az autogramkérő gyerekcsapatot. A mintegy háromszáz résztvevő közös énekléssel zárta a programot, s utánuk a téren csak a tisztaság és az alternatív mosószer és kitűző árulók kitarató csapata maradt.

Baranyi Katalin a Pilis Állami Parkerdőgazdaság köszönetét küldi mindazoknak (iskoláknak és magánszemélyeknek) akik a négy szombatra meghirdetett erdőtakarításban részt vettek. Óriási mennyiségű szemét kikerült az erdőkből.

A Margitszigetre hirdetett jelképes kivonulás magánügy volt, a Szitakötő Klub tagjaihoz mégis sokan csatlakoztak a Moszkva téren. Nagy öröm volt a kizöldült Mechwart térre érkezni. Egyre gyarapodott a kis csapat, s vagy ötvenen érkeztek a Kaszinó elé, ahol már készülődött az ELTE zenekar és az énekkar is. A Szigeten a rossz idő ellenére rengetegen voltak zöld ruhában, volt aki zöld biciklivel jött. A zöldbe öltözött, kitűzőket viselő zenészek egyórás koncertjét többszáz ember állta végig. Ezt már a Nap se állta meg, átkukucskált egy pillanatra a csillogó lombok között s ekkor úgy tűnt, a zenészek átéltek a természet, a környezetvédők a zene csodáját.

A Thälmann utcai Általános Iskola tanulói növényeket ápoltak, feltérképezték az iskola flóráját és madárvilágát, megdöbbenek, amikor megszámlálták és kiderült, mekkora a forgalom az utcában, és felmérték, honnan, mennyi szennyezés folyik a Rákos patakon át a Dunába. Mindezekről feltűnő plakátokat is készítettek.

Nemzetközi körkép

Június végén megérkezett a nemzetközi összefoglaló.

140 ORSZÁGBAN 200 MILLIÓ EMBER FOGOTT ÖSSZE A FÖLD NAPJA SIKERÉÉRT. Ez a vastagon szedett mondat olvasható a beköszöntő levél fölött, amely valamennyi szervezőnek, tehát Neked is szól:

Sikerült! Először fordult elő, hogy a világ csaknem valamennyi országában élők összefogtak, hogy megmentsek a Földet. Az esemény csodálatos sikere kreativitásokat és kemény munkátokat dicséri. Gyakran könnyezve olvastuk a ragyogó és változatos programokról szóló beszámolókat. A világ számos országában a csoportoknak szűkös lehetőségeik ellenére sikerült mozgósítaniuk és tanítaniuk honfitársaikat. Büszkék lehetünk, mert a környezetvédelem évtizedét sikerült szépen elindítanunk. A környezetvédelemmel az emberek többet foglalkoznak, mint eddig bármikor.

Az itt következő jelentés három részből áll. Az első összefoglalja, hogy mi történt a Földön a Föld Napján. Ez a rész rendkívül hatásos, mert korlátozott terjedelemben óriási mennyiségű anyagot foglaltak össze. Hüen érzékelteti, hogy a Föld Napja világméretű esemény volt.

A második rész a folytatáshoz ad útmutatást. Az a lendület, amit az 1990-es Föld Napja adott, több mint húsz témát visz majd tovább. Az egész Földre kiterjedő kampányok és hálózatok összehangolására egy új nemzetközi központ vállalkozott, melynek vezetője Nigel Seale lesz, aki mostanáig a kanadai Föld Napját szervezte. Címük: Earth Day International, 800 Yates St., Victoria British Columbia, V8W 1L9, Canada. Tel: 604-382-1990 Fax: 604-382-1660.

A harmadik rész a környezetvédelem évtizedének globális céljait sorolja fel. A megbízható források alapján összeállított célkitűzések csak akkor lesznek hasznosak, ha országok, helyi és egyéni szinten alkalmazzuk őket. Ebben — mint Föld Napja szervezőknek — valamennyiünknek szerepünk lehet.

... Mindannyian megtisztelve érezzük magunkat, hogy veletek dolgozhattunk a nagy terv megvalósításán. Mindnyájan helyben cselekedve, és veletek, szomszédainkkal együtt globálisan gondolkodva váltunk az egész Földre kiterjedő hálózattá, közös otthonunk megmentése érdekében. Bízunk benne, hogy álmaink valóra válik, valóban minden nap a Föld Napja lesz.

A 27 oldalas jelentés tényleg nagy hatással van az emberre. A második részben az egyes témákkal foglalkozó csoportok címét olvashatjuk. (Pl. nukleáris energia, a nők és a környezetvédelem, bennszülött népek.) Magyarország fontos szerepét mutatja az is, hogy a kiadványt díszítő rajzok egyike ismeretlen kisdorogi művész alkotása („an unknown artist in Kisdorog, Hungary”).

Mark Dubois — a Nemzetközi Központ lelke, egy 205 cm magas, óriási munkabírású környezetvédő — nekünk külön is írt: „Köszönjük azt a nagyszerű munkát, amit a Föld Napjáért tettek. Az elmúlt hónapokban telefonbeszélgetéseink során világszerte sokakat lelkesítettünk Magyarország példájával. A legjobbakat kívánom Nektek.”

Mi legyen ezután?

Sokan kérdezték meg az elmúlt nyár során, hogy most aztán mi lesz, hogyan ünnepeljük meg jövőre a Föld Napját, megünnepeljük-e egyáltalán. Amíg meg nem vagyunk elégedve környezetünkkel, addig rendszeresen és nyomatékosan fel kell rá hívni a döntéshozók és a velünk együtt érdekeltek figyelmét, nem kérdéses tehát, hogy jövő tavasszal is demonstrálnunk kell. A Hírközpont továbbra sem kíván szervező központ lenni (Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!) de továbbra is vállaljuk, hogy mindenkit, akinek erre igénye van, informálunk a külföldi és hazai elképzelésekről, tervekről, rendezvényekről. (Megjegyzés: még mindig előfordulhat, hogy a szervezők közül valakihez nem jut el ez a záróközlemény. Aki kerülő úton kapja meg, bocsásson meg nekünk, és ha további példányokat kér, vagy a jövőben is információkat, írjon a Hírközpont címére.)

Hogy a jövő évi rendezvények középpontjában milyen környezetvédelmi kérdés álljon, azt nektek kell legjobban tudnotok. Az volt a benyomásunk, hogy idén a legnagyobb figyelem a levegő és a szemét problémái felé fordult. Van azonban egy olyan — egyszerre globális és lokális — probléma, amivel nem kellene megvárni a tavaszt, ez pedig az ország, az intézmények, a lakások, a járművek energiaellátása, ugyanezek energiapazarlása. Az Óböl menti válság nemcsak az olaj és benzinárakra hat, hanem érint minden energiahordozót, energiaforrást, az egyre rosszabb és rosszabb anyagi helyzetben lévő országra pedig újabb fűtési idény köszönt. Úgy érezzük, ez nagyon sürget mindnyájunkat, még mindig nem érezzük viszont, hogy az energiatakarékosság érdekében elegendő felvilágosítás, intézkedés történne. Ezért terveink szerint még az idei fűtési szezonban megjelentetünk és szétküldünk egy az energiával foglalkozó tájékoztatót, kérjük segítsétek terjesztésében.

A jövő tavasszal esedékes országos megmozdulásra vonatkozóan várjuk véleményeiteket, javaslataitokat, ötleteiteket, híreiteket!

A Föld Napja Alapítvány anyagi helyzete

Az Alapítvány a következők támogatását élvezte: Környezetvédelmi és Vízgazdálkodási Minisztérium (700 e Ft), Nemzetközi Tanulmányi és Szakmai Ifjúsági Csereiroda (50 e Ft), Pannonplaszt Műanyagipari Kiszövetkezet (15 e Ft), Művelődési Minisztérium (15 e Ft). A hírlevelek ingyenes szedését és tördelését a CortexT Gmk végezte.

A befolyt összegekből plakátokra mintegy 100 ezer, nyomdai költségekre mintegy 240 ezer, mozgalmak támogatására, helyi akciók dologi költségeire mintegy 200 ezer forintot költöttünk.

Van még 235 ezer forintunk, így bármilyen jövő évi rendezvény szervezésének az ideinél sokkal jobb helyzetben kezdhetünk neki, ha...

Ha létezik még az Alapítvány. Azt ugyanis a Független Nemzeti Értékmentő Tanács ígérete alapján hoztuk létre, 200 e Ft alaptőkével, pénz helyett azonban Bátonyi Sándor elnöktől csak az alapítólevél aláírását, ígéreteket, később mellébeszéléseket kaptunk. Ismételt érdeklődésünk dacára azt a mai napig sem kaptuk meg és átlátszó kifogásait megunva le is mondtunk róla. A helyzet kibogozása jogászt kíván, de annyi biztos, az alapítvány így nem működhet. Kár, hogy ilyesmivel is kell foglalkoznunk.

VAN MÉG KITŰZŐ, ZÖLDKÖZNAPI PRAKTIKÁK, továbbterjesztők korlátozott mennyiségben ingyenesen átvehetnek a készletből. Van néhány trikónk is (270.- Ft).

A Föld Napja Hírközpont új címe:

Gadó György Pál, Selyemgombolyító 1035 Budapest, Miklós tér 1. Tel.: 180-3420, 488-2149

Sok támadás érte a Föld Napját, amiért nem volt egy nemzeti ünnep méretű rendezvény. Többen, akik először kötelezték el magukat a környezet védelme mellett, különösen csalódottak voltak. Tőlünk, az országban mindenhol megjelenő szervezőktől és tőlünk, tíz millió éppen a rendszert váltó magyartól most ennyi tellett.

Ha a dolgok pozitív oldalát nézzük, akkor azért nagyon is van mire büszkének lennünk. Ebből láthatatok ízelítőt a fentiekben. Van azonban valami, ami talán még annál is fontosabb, hogy egyszerűen csak büszkélkedjünk vele. Ez pedig az, hogy mi, a Föld Napja szervezői egymásra találtunk. Az, hogy együttműködtünk és hogy el vagyunk szánva a további közös munkára, megsokszorozza lehetőségeinket és hatásunkat is.

Jelképesen szólva: szorítsuk most meg gondolatban egymás kezét. Azután újra megfoghatjuk azokét, akikkel együtt az elkövetkező évtizedet a környezetvédelem évtizedévé tehetjük.

Foltányi Zsuzsa, Gadó György Pál, Illés Zoltán, Vásárhelyi Tamás